ОРГАН ПАРТКОМА. РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЯСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г

ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ 1989 ГОДА

Nº 35-36 (1255-1256)

4 МАРТА 1990 ГОДА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР И МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Коллектив назвал кандидатов

вычным, что кандидатов в депутаты выдвигают на депутаты выдвигают на альтернативной основе. И в этот раз участникам конференции представителей трудового коллектива и студентов нашего вуза ну-жно было пыбрать одного кандидата на каждый ок-

кандидата на каждый ой-руг из нескольких лиц. Например, кандидатами в народные депутаты РСФСР ио Ставропольско, му территорнальному из-бирательному округу № 232 были изаваны три человека. Каждый из них человека. Каждый из них достони быть в высшем органе республики. Доцент кафедры политэкономии М. А. Шевхужев выдвинул декана агрономического факультета профессора В. И. Харечкина. Профессор Н. А. Уразаев предложил обсудить канпредложил обсудить кан-дидатуру ректора профес-сора В. Я. Никитина. а до-цент кафедры научного коммунизма А. А. Козу-нов назвал еще одного пре-тендента — Ю. И. Асее-ва — заведующего этой жафедрой. кафедрой. Самоотвод В. Я. Ники-

тина упростил задачу, но положение и кандидатов, и участников конференции оставалось непростым Ведь и Вичеслав Иванович. и Юрий Иванович автори-тетные люди, их знают в коллективе, они в институ-те работают по многу лет... Но вот решающий этап.

нандидатам предоставля-ется слово. Это, пожалуй, самый ответственный мосамый ответственный мо-мент для выдвиженцев. Короткое выступление В. И. Харечкина было об-щим. впереди основная борьба за голоса избира-телей, и кандидат заверил, уто булает иметь програмчто будет иметь програм-

что будет иметь программу, в которой будет за-щищать интересы и сту-дентов, и преподавателей. ПО. И. Асеев оказался в более выигрышном поло-жении. Он поднялся на трибуну после своего со-перника и имел тезисы к своей будущей программе. Им были определены ос-новные темы его предвы-борной платформы: здесь оорнои платформы: здесь и возрождение русской деревни, и решение социальных проблем, и раскрепощение женщины от тяжелого физического и изнурительного домашнего труда. Выло и заявление с несогласии с избранием от дельных товарищей в Российское бюро ЦК КПСС Казалось, Юрий Ивасинское Казалось, Юрин чонич обеспечил

Уже становится при бе поддержку зала. Но миным, что кандидатов в голосопание показало об-путаты выдвигают на ратное. Подавляющее боль. шинство участников под-

шинство участников под-няли руки за В. И. Ха-речкина.
Почему же человек с продуманной, смелой про-граммой не смог вызвать доверие товарищей? Думаю, одной из причин было его неверне в возможность выбора депутата от института, т. к., считает, шансов у ученых меньше, чем у представителей производственных коллективов, такое заявление в начале выступления произчале выступления произвело не очень приятное впечатление. Кроме того, его оппонент в вузе со студенческой скамьи, очень общителен, его эмоциональные выступления на собраниях, заседаниях ректората, ученого совета сделали его популярным преды ступентов и приятное видентов и преды ступентов и преды ступентов и приятное видентов в среди студентов и преподавателей. Это тоже могло сказаться на результатах голосования.

голосования.
Менее наприненным было выдвижение в краеной и городской Советы. Кандидатуры ректора В. Я. Никитина и секретаря комитета ВЛИСМ института астромательных ветомательных ветом пятикурсника агрофака С. Щекотова и народные депутаты краеного Совета народных депутатов по избирательным округам № 178 и 5 были активно поддержаны представите лями от факультетов, под-разделений вуза.

При обсуждении претендентов в кандидаты в на родные депутаты город-ского Совета по избира-тельным округам № 157. тельным округам № 157. 158 и 159 выдвигалось несколько кандидатур, но
прошли проректор по научной работе Н. М. Соляник, пятикурсник межфака, воин - интернационалист, отличник О. Пастухов и заведующий кафедрой зиомомической кибернетики В. Н. Перцев.

Пятеро кандидатов в
депутаты коммунисты,
В. Н. Перцев — беспартийный.

тийный

Большую активность при выдвижении прояви-ли студенты зоофака. Они предлагали представите-лей из числа преподавателей и студентов своего фа-культета. Но отсутствие опыта при отборе канди-датур и умения их пред-ставлять сказались, их товариши не набрали нужное количество голосов

т, АЛЕКСЕЕВА.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ ИНСТИТУТА

на заседании комитета ВЛКСМ института утвер-ждена агитационная брига-да в помощь кандидатам в депутаты от студенчест-ва С. Щекотова и О. Па-

В бригаду вошли от комитета комсомоля инсти. М. Гребенников, И. тута Н. Жуйко, В. Кури- хазуров, А. Корчагии.

заседании комитета лов, Е. Серинов, С. Спасский и все заместители секретарей бюро и комитетов ВЛКСМ факультетов по идеологической работе: А. Куц, М. Третьяков. А. Березнев, А. Андресы, М. Гребенников, И. Ал-

Надо всем за дело браться



Вионь зимя, мороз, метели белоснежные постели. елок праздничных огни -

Старый год

Дед Мороз в тулупе ирасном со Снегурочкой раздают подарки исем впрямь замаялись Мироэданыя

бесконечность ---Старый год уходит в нечность. он теперь уж с бородой. Здравствуй, Новый,

Новый год всем скажет:

«Здрасте!» И подаст на блюдце счастье гак уверовал народ ведь на то и Новый год. Верым в небыли и были.

а о главном позабыли «Даже рыбку из пруда не поймнешь без труда».

Скажем, не стущая краски «Мы не против веры в сказки, в те, в которых «пир горой»

где «не царь» и «не герой» Восхищаясь чудесами. сотворите счастье

SPECIF (Mar.

йоную доп эдим и мооти воцарился рай земной. Сказка -- сказкон, люди, братцы,

надо всем за дело браться Люди в деле хороши С Новым годом!

От души! П. БЕЛОЗЕРОВ, старший преподаватель кафедры экономики с. х.

Kohkyde на самый читаюший факультет

В честь 60-летия института с 1 октября 1989 го да по 1 июля 1990 года библиотекой совместно с комитетом комеомова студирофкомом пр дитея смотр-конкурс дитея смотр-конкурс па самый читающий факуль-

тет студентов. Критерием оценки будут служить ос-новные показатели:
— все студенты являют

читателями библиоте

наибольшая посещае до ви читаемость на од ного студента факульте

выполнение пользования кой каждым библиоте читателем-

кои каждым читателем-студентом факультета; — постоянная связь ком-сомольского, профсоюзпо-го актива факультета с библиотекой в проведения идейно-воспитательной ра боты:

наличие высоков куль туры общения студента и библиотекаря.

Итоги смотра-конкурса будут подведены к 1 июля 1990 года. Факультеты признанные самыми чи тающими. будут поощре

ра первое место - 80

— За первое место — 80 руб.,
за нторое — 60 руб.,
— за третье — 40 руб.
Для проведения смотра-конкурса утверждена комиссия. Возглавляет ее председатель библиотечно го совета Митрофанов II. М. — профессор, зав.

II. М. — профессор, зав. кафедрой.

Злены комиссии:
Габриелям III. — зам. секретаря комитета
ВЛКСМ института по влисм института идеологической работе. Глазунова Е. М. — и директора библиотеки.

Киселева Н. В. — стар-ший методист библиотеки Кравченко Н. А. — зав.

отделом библиотеки.

Кузнецова И. Е. — зав. отделом библиотеки.

Изповалов А. А. председатель студирофио

Планы, заботы, надежды

На пороге 1990 год. Над чем будут работать и новом году лидеры молодежных организаций института С. Пієкотов и А. Шаповалов? По заданию редакции к инм обратилась наш корр. С. Лозова.

— Сережа, подавлиющее большинство студентов комсомольцы. Как ты считаешь, уходящий год был удачным для нашей комсомольской организации или нет?

— Уходящий год при-нес самостоятельность в работе комитета ВЛКСМ вуза и некоторую само-стоятельность в работе факультетских организаций. Я имею в виду то, что вы-шестоящие организации меньше стали нас беспокоить «плановыми зада-

В то же время стало труднее работать, т. к. посоветовать, как поступить в той или иной ситуации, никто не рискует, настолько эти ситуации бывают нестандартны, Приходится самим до всего доходить.

Открыта в этом голу и работает видеотека комитета комсомола. Для ее открытия потребовалось много сил и средств. Но, как показывает практика.

Сережа, подавляю они окупятся. Хотя основ-большинство студен ной смысл этого молодежного центра, как дискус-сионного, пока еще не раскрыт полностью. Большие надежды в связи с этим возлагаем на 1990

год. Подготовлены все пред-посылки к переходу на прямые договоры с хозяйствами на период летнего трудового семестра. Короче, то, что комитетом ВЛКСМ института былс запланировано на 1989 год, практически все выполнено. Пожалуй, самое отрадное то, что наши комсомольцы в большинстве своем поддерживают свою молодежную организацию и надеюсь, что в 1990 году в ВЛКСМ останутся те, кто желает и может работать.

А на что будет нацелена работа комсомольского актива института в наступающем году?

 В 1990 году работа будет направлена в первую очередь на становле-

ние комсомольской организации института как политической, на выполнение постановления XXVIII отчетно выборной комсомольской конференции вуза, решение студенческих проблем. Кроме того, допромень самостоятельно-сти, будем думать, где взять деньги для жизне-деятельности нашей орга-

- Анатолий, все задуманное удалось осуществить в уходящем со-ду? Оцениваешь ли ты

дуг Оцениваешь ли ты его удачным для студенческого профсоюза?
— Все задуманное осуществить было трудно, и в 1989 году у нас получилось не все. Но все-таки этот год считаю удачным. Нам, на мой взгляд, удалось активизировать работу профсоюзных организаций и института, и факуль.

тетских.
— Что будет основным в планах студпрофкома в наступающем году?
— В будущем году до-

биться того, чтобы проф-союзная организация ин-ститута но - настоящему была на защите прав сту-

Горячо поддерживаю

8 No 33-34 B CTBThe #COщих и культурных» старший преподаватель кафелры экономической кибернети ки Е. П. Харченко, размышляя о том, как решать про-блему подготовки и воспи-тания будущих специалистов, не только профессионально грамотных, но и культурных, предложил обя зательно включить в про-«История курс грамму отечественной культуры» и в этот курс ввести раздел «История изо бразительного искусстван. который он разработал.

На выступление Е. П. Харченко в редакцию поступают отклики. Сегодия печатавм один из них.

оввижденцоп оррдол В стремление старшего престремление старшего пре-подавателя кафедры эко-бы все желающие. Известномической кибернетики но, что

Е. П. Харченко ввести для студентов цикл «Историн изобразительного искус-ства». На нашем факуль-Защиты растений считаю, его тоже необходимо включить в курс «История мировой отече ственной культуры». Но он, к сожалению, пока не читается

А может, стоит рассмотреть еще один нариант: создать факультатив по истории литературы, ис-«массовая куль

тура» доведа наше искусство до тупика. Вернуть молодежи наше настоящее некусство, помочь поз-нать его мы можем и в лекторин при чтении сне циального курса.

Я тоже могла бы иключиться в работу лектория или чтение курса, поде литься с колдегами слай дами и материалами. Но решение этого вопроса за-висит от деканов, учебной части. Что скажут они?

> Е. ЧЕНИКАЛОВА, ассистент кафелры энтомологий

Не наставник — куратор

так рашили на расширанном здании партийного бюро засинженерного факультеруководители академических групп, курсов, активнсты комсомольской организа-

комсомольской организа-шин факультета.
Почему же здесь приш-пи и такому выводу? Ответ дели сами выступающие.
Декен В. И Андрющенко поддержал идаф, высказан-нум ас втупительном слове секратера партберо В. Г. Боднерчука, что наставиние необходимо заменить на кураторство, о чем про-сили студенты. Виктор Ива-нович предложил на I—II курсах обязательно нметь кураторов, а на старших кур-сах, если группы будут подпереводить готовлены. на самоуправление и иметь

наставничество. Доцент кафедры зоологии и зоогигиены В. В. Родин сомалениям отметил. что с самоуправлением студен-тов ничего не получилось. Они оказались не готовыми взять власть в свои руки, это подтверждает положе-ние на IV курсе, где необ-ходимо срочно закрепить кураторов и наводить поря-док. А с первого курса, уве-рен Виктор Васильевич, накураторов и наводить поря-док. А с первого курса, уче-рен Виктор Васильевич, на-до ребят учить умению ор-ганизовать работу в группе самостоятельно. Л. И. Жуков — ассистент нафары, набукого животно-

кафедры мелкого животноводства настоятельно реномендовал деканату при направлении групп на прак.

вой до 10 января 1990 года,

вузе. В группе находят свое конкретное воплощение

угом : студентов, и ното-в в соответствии с «Ос-

рые в соответствии с «Ос-новными направлениями перестройки высшего и

среднего спациального об-

градований» должны быть переданы, в компетенцию студенческих реганизаций, Но, как показал опыт ра-

боты нашего института за 1987/88 1988.89 уч. годы студенты на готовы в на-

стоящее время переити на

полнош самоуправление. В

котидохири вык онголиманы и маниматься станиманы и проведением зактромон-

электрофака, Уже

практики

тыпо йыниеледецию иекполен

результат. Так, сократилось

мым повысить эффектив.

ность их работы. И отношение ребят к практике ко-

ренным образом измени-

лось. К тому же вводится

новый порядок выхода сту-

дента на дипломиса проек-

курса

учебой, трудом, бытом

ADCYTOM

Анадемическая

Идеблогическая комиссия парткома вносит на обсуждение преподавателей и студентов проект положения с

дение преподавателей и студентов проект положения о маставнике студенческой жидей-ической группы. Про-ект подготовлен Г. П. Стародубцевой — председате-лем совета наставников ниститута, В. А. Авсинтаевым — зам, сенратеря партисма по идсологической работе. При его разработие использованы материалы положе-

Масологическая комиссия парткома обращается с

просьбой обсудить проект в моллектявах и внести пред-

пожения в ндеологическую комиссию Г. П. Стародубце-

Академическая группа взаимодействия педагоги является основой учебно- ского и студенческого к воспитатальной работы в леятивов, формирование

ния о наставнике ветеринарного факультета.

тику в учхоз, сельхозрабо-ты обязательно включать и старост. Кроме того, Лео-нид Иосифович не согласен с выгказыванием с высказыванием о том, что куратор должен постоянно находиться с группой, в общежитий. Он считает, что самостоятельность студентов нельзя подавлять, а вот помочь выявить лидера в группе оказать ему помощь и через актив группы влияты на весь коллектив кура-

тор обязан. Его поддержали Э. Н. Милютина - ассистент кафед. ры крупного животноводства, Ф. М. Батурина — доцент кафедры зоологии зоогигиены.

Вместе с тем они расширили мысль коллеги. На-пример, Ф. М. Батурина — старший куратор факультепредложила заменить на звание «политчас» на «ку-раторский» час, т. к. старое название не соответствует сути, dчень узко по значесути, бчень узко по зна нию. На кураторском часе, кроме политинформ ции один раз и две недели, шать все текущие дела группы, организовать встречи, проводить собра

ния. — Особое внимание, Мура говорила Фатима Мурадов-на, — надо обратить на нравственное, эстетическое воспитание студентов. С этой целью чаще посещать выставян, музен, театры концерты, обсуждать в группах новинки литературы, ки

ского й студенческого кол-

леятивов, формирование и обучение актива. демокра-

тизация всех сторон обще-ственной жизни в институте.

Большай роль в решении этих задач принадлежит на-ставнику (академической

важной частью профессио-нальной деятельности м планируется в разделе «Ра-

пламируется в разделе вта-бота по ммунистическо-му воспитанию студентов» индивидуального плана ра-боты преподаветеля. На-ставники назначаются рас-

ставники назначаются рас-поряжением декана и ут-

является

Наставничество

считает она, — закрепить кураторов с I по V курс и не давать им больше них общественных по ний.

Студенты К. Текеев дактор стенной газеты «Зоо-инженер», Т. Кафланов — секретарь комсомольской на ухудшение порядка в общежитии, снижение об. щественной активности ребят, их дисциплины — это бят, их дисциплины — это резкий переход от куратор ства к самоуправлению. Преподаватели подаватели совсем не ста-ли появляться в группах, общежитиях, вникать в дела, заботы студентов. Кроме того, считают они, низкий уровень культуры молодежи - причина того, что комнатах, переполненных жилъцами из-за срыва все-ления в новое общежитие, не соблюдается ребятами санитарный ражим

Они уверены, что более строгий спрос за нарушения, помощь кураторов, ак-тивность самих студентов помогут навести порядок в группах и общежитиях.

Серьезный получился разговор на партийном бюро. Дело теперь за выполнени-ем постановления, в котором предусмотрено на рас. ширенных заседаниях партбюро заслушивать отчеты кураторов о своей работе.

Т. ТЛУСТАЯ.

кафедрой деканатом наравне с другими служебными поручениями. Воспитательная бота преподавателей уч вается при аттестации пре подавателей, избрании на должность. Структура на-ставничества, организация и формы наставничества и формы наставинчества определяются ученым со-ветом факультетов на осно-ве общих принципов, за-крепленных настоящим положением.

HACTABHHKOB

- обеспечение взаимо-действия педагогического и студенческого коллективов; — формирование здоро-вого студенческого коллектива в академической груп-

- передача и развитие - породача и развити диций наститута; - воздайствие на форми-

мирование личных начеств — воздействие на фор-

СТУДЕНТОВ, ОБЯЗАННОСТИ

НАСТАВНИКОВ

1. Наставник активно могает коллективу института и факультета в подготов-ке высокомвалифицирован-ного спациалиста и чело-

На ветеринарном факультете состоялось совещание по проблемам наставничества. Не так давно была же. стная система кураторства, которая имела администра-тивно - командные функции. Затем по примеру других вузов страны в нашем ституте утвердилось наста-вничество. На факультете при участии преподавателей А. А. Беляева, В. И. Доро-феева, С. Н. Луцук, В. Л. Ромма, И. К. Тутова разработано положение о настав ботано положение о нестав-имчестве, которое имеется на всех кафедрах. Чтобы об-меняться мнением по этой проблеме, активизировать воспитательную работу, со-брались наставники групп, курсов факультета. Председательствовал Ю. А.

Медведев, зам. секретаря партбюро ветфака по иде-ологической реботе. Он предоставил слово В. А. Авксентьеву, зам, семретаря парткома по ндеологиче-

ском работа.

— В настоящее время многие преподаватели считают, — сказал Виктор Анатольевич, что воспитательная работа со студентами отменена. Но это не так, напротив — наставиничество просто маставиничество просто необходимо, сту-

Докладчик ознакомил уча. стников совещания с основными идеями проекта ными идеями проекта по. ложения о наставничестве, разрабатываемое в вузе, котором предусмотрено уг-лубление работы воспить тельными, моральными методами; предоставление фа. культетам выбора форм и методов работы; утверж-честве служебного поруче

Наставники советуются

ния, а не общественного, повседневная, как ранее.

В своем ва директора библиотеки Е. М. Глазунова подчаркнула, что сейчас, как никогда, настав-ники, наиболее авторитетные представители старшего по-коления должны больше коления должны больше уделять внимения общению со студентами, чтобы пере-дать им свое убеждение в идеях социализма, духовнов богатство. Она непомнила о том, что в 1990 году будут отмечаться 120-летив со дня рождения В. И. Ле-нина, 45-летие Победы над фашизмом, 50-летие нашего института, и библиотека готова помочь в организации диспутов, дискуссий, встреч за «круглым столом». Еще Елизавета Михайловна высказала мысль о необходи-мости глубокого изучения материалов Всесоюзного студенческого форума, особенно ответов, данных М. С. Горбачевым, Н. И. Рыжко-Горбачевым, Н. И. Рыжко-вым, Г. А. Ягодиным на вовым, Г. А. Ягодин

Многие выступающие го ворили о том, что труднев стало работать с молодежью, Ранев существовавшие нормы поведения студен-тов пошатнулись. Студенты стали более раскованы общении с преподавателями Демократия и гласность не которыми молодыми лю. дъми понимаются как вседозволенность, теј элементарные нормы дения: уважение к старшим, культура общения, умения выслушать другого. Поэто, му именно сейчас нужн

повседневная, тонкая вос-питательная работа. Говорилось и о том, что сотрудникам ветфака труднее чем преподавателям других факультетов, рабо-тать с курируемыми группа-ми: на I курсе почти все зами: на і курсе почти все за-нятия проходят в главном учебном корпусе и настав-ником нелегко поддержи-вать связь со студентами. На ІІ курсе расписание со-ставлено так, что ребята на ветидниках зывает тревогу положение с питанием. Надвемся, что с питанием. Надеемся, что ряд проблем решится со сдачей нового общежития и столовой в нем.

Ю. А. Медведев высказал

мысль о необходимости те-сного контакта с производством: организовывать встрачи студентов с практи-ческими ветеринерными работникеми. Эта идея бы-па горячо поддержана. Кро-ме того, Юрий Андреевич считает, что наставник дол-жен иметь решающее спово организовывать при вселении студентов в общежитие и в случае их выселения, назначении сти-пендии. В заключение председательствующий подчерк. седательствующий подчерк нул, что наставник должен быть старшим товарищем, к которому студент идет за советом, помощью, а если этого не происходит, следует преподавателю з маться: «Почему ты не жен студенту!»

В. ЛЕБЕДЕВА. старшая лаборантка ка-федры микробиологии патанатомии, наш корр.

Проект

ПОЛОЖЕНИЕ

О НАСТАВНИКЕ СТУДЕНЧЕСКОЙ АКАДЕМИЧЕСКОЙ ГРУППЫ

века-гуманиста.

Вместе со всем профас- тута.

3. Оказывает помощь сорско - преподавательским составом наставник участ-вует в формировании взгля-дов и интересов студентов, методологии методологии осмысления реалий современной жизни, помогает проводить в жизнь решения партийных и государственных органов

2. Знакомит студентов: — с характером и осо-бенностями труда в выс-шем учебном заведении, с привмами и методами обучения, режимом труда, ори индивидуальной

боты; — с историей возникновения и деятельностью ин-ститута и факультета, со структурой и деятельностью студенческих органов са-моуправления в учебно-вос-питательном процессе (со-вет НСО, УВК, ДНД м r. a.):

подборе актива группы и подготовке его к самостоя-тельной работе в группе, в разработке плана работы академической группы, под-ведении итогов ежемесячной аттестации.

4. Участвует в проведении подготовке ских, профсоюзных соб ний в группе, политчасов и других видов внеучебной работы (встречи с ветера ками партии, армии и тру-да, воинами-интернационалистами: обсуждение спектаклей, кинокартин, худо-жественной и лублицисти-ческой литературы; беседы ческой литературы; бесе о выбранной профессии

Д.). Права наставника 1. Вместе с общественно-стью группы представлять студентов за успехи в учебе ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ческой работе к лоощрениям; за нарушение норм по-ведения ходатайствовать о наказании студентов,

2. Участвовать в работе УВК и других общественных организаций факультета, ре-шающих вопросы закрепработе ленной академической груп пы или отдельных студен

е) при подведении итогов

аттестации, Ат при назначении

г) составлении характеристик студентов.

д] при распределении мо-лодых специалистов для ра-боты на производстве и

т. д. З Вносить предложения Вносить предложения о совершенствоевании воспи-тательной работы со сту-дентеми во все заинтере-совенные органы института.
 КОМИССИЯ ПАРТКОМА.

ИТОГИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЯ ПРАКТИКИ

От удостоверения электромонтажника — 👫 к диплому инженера-электрика

количестно студентов, уезжающих на практику «родные» хозяйства, где нимум три профессии: электромонтажника, шофера, оператора ЭВМ. Профессия объем Монтажных работ краяне мал. Вольше стало электромонтажника заставила и второкурсников, и преподавателей кафедры ТОЭ больше уделить внимапредприятий, организаций, которые принимают студентов. Это дало возможность ния вопросам электромонсократить группы студентов тажной практики, до 4-5 человек и тем са-

этой связи особое значение бюро факультета, их дея-

приобретает организация тельность контролируется

В этом году были подо-брамы такие предприятия, которые могли присванвать профессиональную ввали-фикацию и направления их работы совпадали с будустудента щей профессией Хорошую подготовку получили А. Фастов и А. Бортирование. До втого рубе- щевский на предприятии жа он должен получить ми: МК-2 по монтажу воздуш-

ных линий электропередач. Да и заработок каждого из них составия около 600 рублей.

Богатую и разнообразную практику получили С. Альшанский, М. Лещенко, В. Теленчи, И. Макеев, Н. Николаев и др. на Буденнов-ском и Александровском участках СПМК-51 по монтажу трансформаторных и насосных подстанций, воздушных линий электропедедач. И заработали они более чем по 300 рублей.

Хорошие отзывы о работе наших студентов получены от руководства мясокомбината, учхоза, СМПМК-2,

монтажного «КЭМ» и др. управления

Таким образом, из 67 второкурсников 52 получи-ли удостоверения электро-монтажника второго и третьего разряда. Остальные 15 человек по различным при-чинам документа не получили. В основном это те сту-денты, которые непосредст-венно монтажом электро-оборудования не занимались. Профессия электромонта-

— первая, достаточ-окая ступень на пук диплому инженераялектрика. К. ДАНИЛОВ

ассистент кафедры ТОЭ.

Почтальону прибавилось дел

О том, что у нас происходит политизвция общест-ва, люди стали болсе активны, хотят больше знать о происходящем в стране, происходящем в стране, го-ворит тот факт, что у них повысился интерес к газе-там, журналам. Например, на факультете электрифи-кации с. х. заметно возрос-ло количество подписанных периодических маданий. У преподавателей и сотрудни-ков наибольшей популярпреподавателем и согрудин-ков наибольшей популяр-ностью пользуются «Аргу-менты и факты», а у сту-дентов — «Комсомольская правда», «Молодой ленинец», «Молодой коммунист», «Сту-денческий меридиан».

Абсолютное большинство коммунистов подписалось на газету «Правда» и поли-тические журналы, Среди кафедр по результатам подписки можно отметить ка федры физики, электриче-

ских машин. По количеству подписанных изданий первое место занял доцент ка федры электрических машин В. М. Фомин (18 наимено В. М. Фомин (18 наимено ваний). Немного меньше будут получать заведующий этой кафеарой В. В. Журавлев, доценты Р. Н. Ляхова. В. В. Коналсико, зав. лабораторией В. Н. Федорика,
старший преподяватель преподяватель В. А. Коробов. Активно подв. А. Корооов, Активно под-писались и наши встервны факультета: А. Ф. Павлов, Ю. Г. Абдулевский, Е. С. Юдов. А среди студенческих коллективов можно выделить I, II, III курсы и вторую группу курса, где групком-сорг О. Погребняк. Самым лучшим подписчиком-студен том стял пятикурсник К. Ла

В. СЕРГЕЕВ общественныя распространитель нечати

КАНАДА-СССР: ФЕЙЕРВЫО-СТАВРОПОЛЬ

Обмен визитами

Впервые в 1989 году в институте побывали канадопервые в 1909 году в институте пооывали канад-ские студенты, а наши — в Канаде. Возглавлял груп-пу ставропольских посланцев доцент кафсдры селек-ции и семеноводства И. Г. Фаюстов. О внечатлениях о поездке его попросила рассказать наш корр. С. Колойтаева, III курс агрофака.

группы наших студентов, побывавших на производственной практике в Канаде. Скажите, а что предшествовало этой поезд-

 Это был канадско-сонетский обмен студен-тами, обучающимися тами, ооучающимися в сельскохозяйственных учебных заведениях. Ини-цнатором стажировки сту-дентов была канадскай сторона. Их представители сторона. Их представители были у нас и апреле, при-езмели три будущих агро-один ветеринар. — А кто был из наших счастливников? Иакое впе-чатление оставила поезд-кв?

— В группу советских студентов входили пятикурсники агрофака Виктор Гутарев, Михаил Пономарев Сергей Чабаи,
мехфака Олег Пастухов и
зоофака Александр Бондаренко.

ренко.
Город Фейервыю, куда мы прибыли, расположен на северо-западе Канады, в северона части провинции Альберта, это на широте гдс-то между Москвой и Ленвиградом, Там как резі шла уборка зерновых обмолот семенніков миоголетінх тран. ков многолетних трав. Первые 1,5—2 недели ре-бята работали у фермеров. Фермы по размерам до-

вольно различны, площа-но позделываемой земли от 60 га до 1,5—2,0 тыс. га. Наиболее распростра-нены узкоспециализиро ванные, и основном расте-ниеводческие и отдельных отведей жинотинопоства отраслей животноводства Фермы овощеводческого фермы овощеводческого каправления ориентпро-ваны только на обеспече-ние города свежими ово-щами. Фрукты и консервы основном экспортирущами, фру.... в основном экспортиру-чеся из южных районов

мотся из южных районов страны и США.
Много ферм мясного животноводства, меньше молочного. Хорошо развито пчеловодство.

В растениеводческой отрасли наиболее распространены культуры ярового посева и многолетние травы (люцерна, различные клевера)

ные клевера). Зерновые — это яро Зерновые — это яро-вая твердая и мигкая пшеница, яровой ячмень, овес. Очень много ярошо-го ранса, который возде-лывается только для полу-тения маслосемян, из них делают пищевое масло, а отходы используются

корм животным. Уровень механизации и электрификации состав-ляет 100 процентов, ручлист тоо процентов, уч-ного труда нет совсем. «Это исторический сов-Производительность трудар местный визит» — писала очень высокая. Как пра- городская газета. «Кана-вило, фермер работает да — Советский Союз. производительность трудю очень высоквя. Как пра-вило, фермер работает один или со своей семьей, при необходимости наии-мает одного или двух сезонных рабочих. Наши ребята

зонных расочих.

Наши ребята трудились на различных по специализации фермах, на уборке уровая, сушке верна подготовке почны уха-

 Иван Григорьевич, живали за животными были руководителем Очень хорошо справля-ппы наших студентов, лись с мощными машинами, оснащенными электроникой. Их работой хозяева остались очень до-

вольны.
В оставшееся время у нас было много встреч с сельскохозяйственным и административным руко-водством района. Много водством района. внимания нам внимания нам уделили преподаватели и студен-ты колледжа. Колледж ты колледия. Колледы — это среднее учебное заве-дение, обучаются в нем два года. Специальности разные: эгрономии, зоо-инженерия, механизация, электрификация сельского хозийства, ветерина-рия, экономика. Утоневь праутической

то хозийства, ветеринария, экономика. Уровень практической подготовки студентов там очень высок, т. к. они владект всеми видами техники в выполняют все сельскохозийственные работы самостомтельно. В боты самостоятельно. В году они учатся восемь месяцев, а четыре — посвящают работе на фермах, как правило, на своих.

мы к равило, на своих.
Мы с удовольствием участвовали во всех спортивных играх, предложенных нашими хозмевами. Выезжали в города этой провинции, посещали му эси, картинные галерен, были в национальном паре Кандана и пропустили ке Канады, не пропустили и хоккейный матч.

ковкенным матч.
 Если в профессиональном плане, умении трх диться наши ребята не под-качали, то и знании языка дело обстоило хуже. Вот где наглядко стало, как нужно знание иностранно го!

А что касается общих впечатлений, то должен отметить, что нас приятно поразило повышенное к поразило повышенное к нам внимание канадских средств массовой информации, официальных лиц. Так, по пути следонания от Эдмонтона до Фсйервыи 500 км, и незде на остановках в группе встречающих были руковолители. новках в группе встречающих были руководители местной власти. Организовывались выступления по местному и провинцияльному, от слова провинцияльтелевидении. Были ежедневные сообщении перадио, организовалия съемку документального кино в сотоведения прадиоторговидения прадиоторговидения съемку документального кино в сотоведения прадиоторговидения при пределатительном в становательном в сотоведения пределатительном в становатительном в сотоведения пределатительном в сотоведения пределатителем в становатителем в сотоведения пределатителем в сотоведения в становатителем в сотоведения сортонспытательном

на сортоиспытательном участие с нашим участием. Очень хорошо освещала печать. В районной и городской газетах опубликовали список студентов и преподавателей, «прибывших из России» (так было напечатано), программу всех дней пребывания.

да — Советския Соло. Сельскохозяйственные колледжи. Обмен визитов». Я восхищен приемом и организато-

и восхищен приемом и благодарен организато-рам и спонсорам обенх стран, сделавших возмож-ной эту поездку. Хочу па-делться, что такой обмен будет продолжаться



Американский фермер и его 1019йство,

Налицо результат перестройки

До перестройки о водо перестроики о по ездке на учебу в кашта-листическую страму мож-но было только мечтать. А в этом году это стало возможным

возможным.
В апреле шесть канадских студентов и один преподаватель приезжали в наш институт. А всего в СССР тогда их прибыто три группы, кроме нашей, одиа — в Киевскую шей, одна — в Киевскую сельхозакадемию и другаи — в Белорусский институт механизации сельского хозяйства. Неделю мы вместе с гостлми находились в колхозе «Казьминский» Кочубеевского района. Там они лознакомились с возделыванием отдельных культур, животноводством, пчеловодством. Потом побывали в тепличном комбинате «Южный» в Усть-Джегуте. На два дня выезжали в восточные районы края для ознакомления с овце для ознакомления с овце-водческими козийствами. Встречались с коллекти-вом ВНИИОК. В свободное время посещали дис-котеки, музен, ознакоми-лись с институтом и горо-

лись с институтом и городом, дом.
Второго мая, прощаясь в аэропорту Ставрополя, гости нам сказали: «До свидания. До встречи в Канаде». И вот наступил долгожданный день 29 августа, когда мы вылетели из Москвы. Кроме

нашей группы, были по пять человек из Киевской сельхозакадемии, Минского сельхозинститута и трое из сельхозинститута

города Всликие Луки. После 8,5 часа лету наш самолет приземлился в Монреале, где нас тепло встретнли вице-президент колледжа и переводчик. Автобусом прибыли в другой аэропорт, и после пяти часов, проведенных в воздухе, мы оказались в городе Эдмонтоне. Отсюда на автобусе колледжа по-ехали в город Фейервью, где находится это учебное заведение. По дороге, а в пути мы были пять часов, где бы мы ни останавли-вались на отдых, нас теп-ло приветствовали жители

В коллелже состоялась встреча с президентом колледжа, преподавателя-

колледжа, преподавателя-мя, студентами, а также с руководителями города. Когда ехали в Канаду, предполагали, что нас бу-дут хорошо встречать, но дут хорошо встречать, но реальность преводила все окидания. Везде были теплые, дружественные встречи. С первого до последнего дня была состава, расписанная по часам. Всю нашу группу распредслили по одному четоверем.

ловеку в семьи ферме-ров. Так мы воочию уви-дели, как живут, работа-

кот фермеры, чем занима-котся в свободное времи. Хозяни, у которого и жил, масет 2200 га зем-ли, на 1000 га он выра-цивает пшеницу, овес-ячмень, рапс. На осталь-ной площади сенокосы и пастбица. Ироме того у пастбища. Кроме того, у него 195 голов крупного рогатого скота мясного направления, два комбайна, два трактора мощностью 400 и 200 л. с., два грузо-вика грузоподъемностью 12 и 8 тонн и все необхо-12 и 5 тони и все неоохо-димые сельхоэмацины. Сам фермер, его сын и один наемный работник управляются со всеми необходимыми работами.

Мне приходилось куль тивировать и немного по работать на комбайне. Я думаю, если бы такую тех-нику, которую имеют там фермеры, дать нашим арендаторам, то они работали бы не хуже канад-

единственная трудность. с которой я там столкнул-ся, — это языковой барьс которол и завковой барьер. Сразу пожалел, что не внял просъбам преподавателей иностранных изыков прилежнее учить, думалось: «Да зачем он мне нужен? Не пригодится!». Теперь мой совет всем студентам: учите иностранный язык, он необходим! Если сравнить, как жи-

вут фермеры и городские

жители, то различия прак-тически нет. У каждого фермера есть дом на ферфермера есть дом на фер-ме, а у некоторых и в го-роде. У всех членов семьи имеются личные автомо-били. Дома со всеми удоб ствами: газ. горичая воды-телефон, есть телевизоры, холодильники. Почти у кажного на кухне моеткаждого на кухне моечная машина для посуды. У многих фермалия

ная машина для посуды. У многих фермеров есть персональный компьютер. Работа на ферме начинается, если позволяет погода, с семи часов утра, после завтрака. Обед с 12 часов, занимает час. Ужин с шести до семи часов вечера. Но рабочий день у хозяина заполнен до минуты. Если погода не позволяет выйти в поле, то приводят в порядок ферму, ремонтируют технику. Сельхозобр а з о в а н м е фермеры получают в кол-

фермеры получают в кол-ледже, но есть помилые владельцы, которые не имеют специального обра-зования, оно им не нуж-но, т. к. они с малых лет на ферме и все вопросы знают до тонкостей. Быстро пролетел месяц. Жалко было расставаться, фермеры получают в кол-

малко объло расставаться, да и канадцы, было вид-но, не хотели нас отпус-кать. Когда прощались, у многих фермеров на гла-зах были слезы—привык-

С. ЧАБАН, V курс агрофака.







США -- СССР: АЙОВА -- СТАВРОПОЛЬ

Знание языка — ключ к взаимопониманию

Кяк уже сообщала наша газета, в иконе и июле в и институте находились американские студенты, четнерокурсинки университета штат Айова Кевин Эблен, Кери Ньюман и Кени Джонстои.

Цель их приезда — знакомство с институтом, сель-

скохозяйственным произ-водством в крае. Кроме то-го, их интересовали образ жизни советских людей,

го, их интересовали образ жизни советских людей, культура, быт, язык. Вудушая профессия наших гостей — менеджеры шино-кого профиля в сельском хозяйстве. По менеджеры интересовать по 2—3 специальности в разных аспектах сельского хозяйстве от агротех-пики возделывания культур до реализации сельскогопродукции на миро-хозпродукции на миро-хозпродукции на миро-хозпродукции на миротур до реализация соложовпродукции на миро-ном рынке. Интересен и такой факт: на выпускных экзаменах у них присутст-вуют представители от 20 компаний, которые отбирают себе молодых специалистов. В соответствии с програм-

соответствии с програмгостей преподавателы кафедры иностранных язы-ков в течение трех недель

Как уже сообщала наша обучали их основам грамматики, фонетики и лексики русского языка. Работать с ними было очень интереспо, т. к. чувствовалась их увле-

ченность изучением и за-видная работоспособность. Лучие понять американ-ских друзей позволила встреча наших студентов с встреча наших студентов с ними, организованная ко-митетом ВЛКСМ института. Гости подробно рассказыли о жизин, учебе студентов университета, показали слай-

За помощь в обучении русскому языку они остави-ли кафедре благодарствен-

ное письмо. Да, такие связи студентон полезны для развития дружбы между напими на-родами, но чтобы лучше было взаимопонимание, нужно знание иностранного языка. Это должиы наконец-то понять наши студенты и боль-ше уделить внимания его

Н. НАЗАРЕНКО, Н. ПОПОВА, Н. ЧЕРЯЕНКО, преподаватели кафедры иностранных языков.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА Николай Васильевич Чекменёв



Ушел из жизии паш наш товарищ Николай Ваколлега сильевич. Кафедра потеряла чудесного человска, граотонтом преподавателя. методиста и убежденного пропагандиста философских знаний. Он был энергичным, деятельным, еще полон творческих планов. Впереди предстояли выступления на конференциих, истречи со студентами. Сердце перестало бить-

ся 20 декабря прямо в студенческой аудитории, на кафедрой во время итения лекции, как всегда эмоциональной. Убежденэмоциональной. Убежденный материалист, страст-ный пропагандист, квали-фицированный лектор, серьевно и с надеждой вглядывался в студенче-скую молодежь. Он живо, алинтересованно реагиро-нал на все зигаяги и повораты перестроечных явле-ний в стране. Студенты перили убежденности, про-фессионализму Николая фессионализму Николая Васильенича, видели в нем образец обязательности, верности своим убеждениям и идеалам.

Николай Васильевич верно служил своей партии, и коммунисты кафедры благодарны ему за Это.

Память о Николае Васильевиче Чекменеве надолго сохранят коллеги и студенты.

Коллентив нафедры философии,

Ах вы, кони, чудо-кони,... или Сказка детства повторилась

нак-то маточдонелось увидеть ный табун с эт с жеребитами, ным тярун с жерестигали, епускающийся от подво-жия Зчейки, Рыжие, се-рые, гнедые — они до сих рые, гнедые — они до сих кир стоят перед глязами. Тогда для меня это было сказкой. И вот сказка по-иторилась. А помогла ей вернуться поездка, оргавернуться поездка, орга-инзованная кафедрой кру-иного животноводства на Терский конный завод.

Терский конный завод.

Знакомство со знаменитым заводом началось с
расскага влюбленной в
свое дело Т. А. Пономаре,
ной. От нее мы узнали, как
попали на Ставрополье из
далекой Аравии «люшадиные аристократы», как
был образован завод и как
накапливался гелофонд,
какие трудности пришлось перепести во время
Велнкой Отечестпенной
войным и в годы войны мейны и в годы войны монем, как подоціли к пермеждународным аук выш международным аук-ционам н как загремела слава о «ставровольских арабах» по всей планете...

Вот на манеж, словно соревнуясь в красоте, гра-

Имя И. Некрасова уже

маконо нашим читателям.

знакомо нашим читателям. Вго стям полобились жиогим. Воин-интернацио-налист Игорь Некрасов имиет в основном из со-щияльные темы, темы двужбы, афганской войны.

Игорь заканчивает обуче-чие в институте, летом 1990 года он выпускается.

суд читителей подборку его новых стихов.

подопреньем, Что я модную тему

Это было страшнее

Он читал

преаренъя М свои нам стихи

о минельной скитке И о том, что лил вот ручьем... Слово к слову облужанно, гладко — Он поэт, ему все

ни по чем. Изучин все о ямбе с хорсем,

заткнуть Попытаться пусть только посмеет,

Рифиой правильной тыча в грудь. Снисхожденье

противнее рвоты.

DHHT

Он за поис меня

Не приемлю его

Пусть зачтется вам

в ванцу работу Тот плевок, что мие в душу был вбит. Спекуляция темой? От скуми?

жыли поров М повыше локтей мои руки Перемазаны кровью чужой!

Не до скуки, новерьте, бывало,

Когда только княмув:

Ну так слушайте: Были порой

Сегодия мы выносим на

Он обидел меня

украл..

прочитал

вылетают Балатон, Вым-пел, Погремок, Пакистан, Карапан, Харфияш, Гвиад, Караван, Харфияш, Гвизд, Мункмол... Выгнуя лебединые шен. подняя пушистые султаны хвостов, они проносились по кругу. Зна-менитая выводка. Описать это трудно Да и нет не-обходимости. Это можно увидеть своими глазами, т. к. с недавних пор есть турнетский маршрут че-рез Терский конезамод. Потом мы прошли по территории конной части.

потом мы произии птерритории конной части. осмотрели пустой манем. Постояли у могилы знаменитого Асуана, которого похоронили в пышном убранстве и, как подобает знаменитому коню, стоя. За что же ему оназали та-кие почести? Более 350 детей оставил Асуан в Терском и почти все они

экстра-класса.
А вот стоят пустые три-буны аукциона. Отсюда на чинались дальние дороги Пеленга. Нафталина Ме-неса, Песняра... Загляну-ли в одну из маточных конюшен, где стоят матери «звездами» будущими

Как уороню что в нак хороню, что в на-ших учебных планах пре-дусмотрены такие инте-ресные поездки в лучшие хозяйства края. Кроме то-го, хотелось бы выразить признательность зоотехсе текнионену Тама

ре Александровне и нач-кону Михаилу Александ-ровичу Пономаревым, всем тем, кто принимал и при-нимает участие в собрании. сохранении и совершенствовании чуло-коней. данных разумом людей в содружестве с матушкойприродой

С СПАССКИЯ IV курс зоофака, наш



1. А. Пономереза рассказывает ировном жеребце Нимрозе. об арабском чисто

Фото В. Маруфова.

Творчество наших читателей

Предлагаете что-то подправить. Чуть пригладить. подмазать, подшить... Соглясился б, но только ПАМЯТЬ НЕ ПОЗВОЛИТ подлог совершить

Промокиу свою боль подорожником, Нажду жизни росой утолю... Хоть зову сам себя я безбожником. Хоть на крест — приучили — плюю. Хоть наук постигаю

Хоть наук постигаю законы, Хоть наивности древних смеюсь, Но в глаза, что глядят с иконы, Заглянуть я порою боюсь

Это все не от лишней скормности,

лишней скормности, Не в угоду себе и другим. Не бокось я своей безбожности, Я безверьем горжусь своим. Слышу стоны, но славлю законы. Сам не знаю

за что, но борюсь. А в глаза, что глядят с иконы, Заглянуть все сильнее боюсь... Весь простеган

идеей красной, Словно плащ или спальный матрац: Комсомол

Комсомол,
Партсобрание.
Гласность.
Эшафот. Смерть,
Прозренье, Парнас,
Медь и зилото,
Корин и крона.
Тройка. Матушка —
Родина — Русь...

«Привет!» — Свист и варыв... И того разорвало, Что ж в глаза, что глядит с иконы. Кто тебе подмитнул в ответ Я услышил о плащ-Заглянуть я все больше боюсь?.. Промокну свою боль подорожником. палатке.

Знать не эря

Всномния, как на нее собирал Руки, головы, ноги, На народ мой похож его лист: допатки. Истоптали, но не был наложником. Говорите, я тему

У души своей Весь в пыли, но душою чист...
Только вот не убавилось стона. выкрал тайком д у сердца ее украл, В снях увидел, лишенных покол, И как смог обо всеж Только вот не иссяпла грусть.

написал

я в глаза иконы Заглянуть все сильнее боюсь...

Город... Покидая комнат стены, Попадаешь снова в две стены... Лишь па перскрестке дует ветер. Да и то не с каждой стороны... И вон там, куда зеленый светит, Уж не мы стоим, увы Нто хоть раз в деревне утро встретит. Тот не будет говорить мол, мы — не вы! Дескать, горожане — люд культурный, Не в пример колхозной «темнотс» В парке у скамеек по две урны, И театр, и бар, и варьете. Может быть, сияньем улиц ярких Горол лень ступенту и продлит. Но зачем такие мне подарки, Если эвезды светом он затмит? Если небо, правда, как овчинка И рычат машины под окном. Если лесом пахнет

лишь на рынке, Если воздух пополам с дымком... И еще со мной когда-то спорил Коренной хвастливый

наш «омич»: В баре веселес, нежли в поле!

что ж. я понимаю этот клич. Можно посидеть за стойкой в баре, Поглазеть на ножки и на стан

А потом в хмельном чуть-чуть угаре Закрутить с накойнибудь роман... Я могу попять

что сладко Осушить до дна любви бокал... Только ночему-то очень гадко

Вспоминать о тех, кого желал

Но к себе зовет он, завлекает,

Ко всему, я слышал, привыкают, Так зови ж меня,

Пока слыщу зов твой я не сдамся Натиску лавины

Я твоим село, как

был, так и остался, Если нужен я тебе такой...

Ты же слушай, город

меня, стольный; Свет витрин меня не осленит!

от рожденья вольный.

Человек я

А стена твоя

село, зови

городской,

Как постель предчувствием любви.

Даже и как звать уже не помню, Да и надо ль поминть о таких?.

Город презирает слишком скромных. поле Мне ж противно быть в числе иных

ЭКСТР, Я охраняю вуз от чужепланетного биополяр-ного воздействия, а также

новогоднее интервью

Предсказание экстрасенса

Сейчас ин одна порядочная газата не обходит такую тему, как экстрасенсорика, в связи с возросшым

тамую таму, наи экстраснострики, в связи с возросним в нашей стране в последнее время интересом к неординарным способностям человене. Есть такой удивительный человен и в нашем вузе. Экстрасенс. В переводе с различных языков езначает «сверхичаствительный».

КОРРЕСПОНДЕНТ. Итан, вы действитольно, наи все говорят, «сворхчувстви-CORODST.

говорят, «сворхчувствительний»:

ЭКСТРАСЕНС. Да, конечно. Я очень чуюствителем к тому, что со студентами бывшься-быешься, а на выходе — енуль». Переживаю, когда не удеется изчить инчему, ток активно они сопротивляются.

КОРР. Речь не еб этом. Вы действительно обладается нажимими вобрадается нажимими разримими изчествами Видите насквозы Предсказываете будущае!

ЭКСТР. Я насквозь вику студента, когда он делает эмд, что слушает и пишет, а сем на другой планете — его мысли отдело и беродят по четвер-

тела и бродят по четвер-той планете Синей звезды. О, я это прекрасно вижу. жение вопросы не сможет

ответить.
КОРР. Из вениих слов
плавио вытакает, что все
проподелетели — экстра-

ЭКСТР. Да, без этого

ельзя. КОРР. Из многочисленных источников в слышола. что вы можете ставить днаг-ноз и лечить, не принясаясь

к человеку. ЭКСТР. Да, Но я не нехо-жу в этом ничего интерес-

KOPP HOVEMY BM HE OC-

КОРР. Почему лы ме ос-тавляете работу в вузе м не переходите в какой-ли-бо лечебный кооператив! ЭМСТР. Как вы не поймо-те, что преподавать в тыся-чу раз интереснее. Препо-даватель отдеят студенту душу, а экстрасемс при ле-чемии — всего лишь био-поле.

КОРР, Когда вы впервые обнаружили в себе способобнаружням в себе способность и сверхоцущениям ЗМСТР. Знаете, меня честе спрашивают об этом. Я отшучнаемось. Вам, пожелуй, я могу склаать, только не для печати. Меня мазначили! Вызвали и сказали: «Ты должен. Экстрасансом будещь ты», Я сказал: «Не могу». Когда мне обрисовали мою дельнейшую судьбу, в случае, если., я умоляюще простер руки и вдруг между ними возник светящийся шар, который обпалил полированную обопалил полированную об-шивку стен. Я приказал шару войти назад в ладони. Теперь все хорошо: у всех экстрасенсы и у нас есть. КОРР, А как вас исполь-

лечу сотрудинию в свобод-ное от работы время. КОРР, Мо ведь занимать-ся лечением людей будучи кандидатом ветеринарных наук не рекоменуются пра-вохранительными органе-

и. ЭКСТР, Во-первых и во-горых, денег за лечение я

ЭКСТР. Во-порвых и во-вторых, денег за лечение я не беру, это моя общест-венняя нагрузка. КОРР. Снажите, а заши тоорческие методы схо_нкы с таковыми Чумана и Каш-

с таковыми Чумана я Квал-пировского!

ЭКСТР. Что вы, по толе-визору каждый сможет. Я могу без телевнаоре, без радио, без чкрамов» и во-обще без всяних средств цивилизации — на любое

расстояние.
КОРР. А что вы можете
вытворять:

экстр. Приведу простенький пример. Один сту-дент не является, представьдент не являются, представьте, ко мне на лекцино. Груп-па говорит: болен. Почему-то я засомневялся, мыс-ленно анавал его фентом и вижу, что идет тот по парку с довушкой. Я вго происследовал и говорю ребятам: «Ваш товарищ гу-ляет, а из всех болезней у него кариес зубов мудростих

КОРР. А вред вы можето причинить врагам, нопри-

мер! ЭКСТР. Несмотря на то, что я экстрасанс, я чело-вен честный и борюсь тельвен честным и оориссь тс. 16-ко тем оружием, которое в наличия и у противника. А если без красивых фряз, то слушайте: есть у мэня шеф Ивашкин (имя-отчешеф Ивашини (имя-отче-ство его называть не буду, нам выв долго работеть вместе). Как-то разозлин он меня страшно, умено: инферкт миокарда ему сде-лаю. А потом сам сабе го-ворю: стоп, Ивашиния не будет, другой придет, где глрантия, что не хуме! КОРР, Что бы вы пожеля-ям извими в но-

жоге, что ам вы пожела-ям иншим читателям в но-вом году!

ЭКСТР. Люди, будьте

людьми! А то мие трудко
работать. Соответствуйте
своему энергогенетическо-му облику! Представьте, начинаю сеанс лочения в вдруг чувствую — между рук пасть гиены или хамерук пасть гиены или хаменом (а то и полугай или таракан), открываю глаза — поредо миой чаложен, а по сути таковым не является. Обман эрения. КОРР. Ваш прогиоз ма 1996-я! ЭКСТР. Одно могу сказать твердо: хуже не будет... хуже не будет... хуже не будет...

дет...

В. ЛЕБЕДЕВА, наш спецкор.

Силуэт

Греческая легенда рас-сказывает, что девушка на Коринфа, процаясь с воз-люблениям, обвела его тень на стене дома. Так коэнккло некусство силуа-та. Оно было навестно еще в глубокой древности в Китае и Греции. Миогие греческие вазы VI вема до и. э. укращены чесными.

греческие вазы VI всиз до
н. э. упрашены черными
профильными фигурами.
В начале XVIII века
мода на силуэты возникла
во Франции и в короткое время перекинулась

так тяготит...

все страны Европы, в Россию. Стены жилирд стали украшать небольшими сплуэтными портретами. Название свое «силуэт» получил во Франции и первой половние XVIII вска от фамилии Этьена Силуэта, «главного контроле в наг фина ра над финансами» при дворе Людоника XV Этот чиловник, следуя моде, очень увлекался вы-резыванием из черной бу-маги портретов и фигурок. маги портретов и фигуров:

Зтьем Силуэт, старямсь
поправить расстроенные н
то время финацовые деля Е. Кругликова. М. В. Нестеров
Франции, провел реформу пишет мой портрет

Е. МИНАЕВ.

по сокращению пенсий податных укичтожению пода привилегий и даже привидений и даже по-смел посягнуть на интере-сы короля, предложия со-кратить его расходы. За это ретивый контролер иниужден был уйти в от-ставку. Говорили, что сдинственным утешением для него остались черные бумажные фигурки, кото-вые инопически стали нарые иронически стали на-зывать силуэтами, наме-кая на их мизерность, дешевизну в сравнении с настоящими живописными